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Ο ΤΟΕΒ Ενιπέα Φαρσάλων ζητά άμεση διάνοιξη  
της σιδηροδρομικής γραμμής για αποφυγή νέας  
καταστροφής 
 
Τριτη, 09/12/2025, 11:56 
 

Ο ΤΟΕΒ Ενιπέα Φαρσάλων, μέσω του Προέδρου του, Αναστασίου Δραχμάνη, κρούει τον 
κώδωνα του κινδύνου στον Περιφερειάρχη Θεσσαλίας, Δημήτρη Κουρέτα, ζητώντας άμεση 
παρέμβαση για την αποκατάσταση των σιδηροδρομικών γραμμών μετά το φαινόμενο «DANIEL». 

Η επιστολή, η οποία κοινοποιείται επίσης στην Ο.Δ.Υ.ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ και στον Δήμαρχο 
Φαρσάλων, Μάκη Εσκιόγλου, τονίζει ότι οι γραμμές λειτουργούν ως ανάχωμα λόγω της 

κατάργησης των γεφυριών απορροής, με αποτέλεσμα να απειλούνται ανθρώπινες ζωές και 
να πλημμυρίζουν οικισμοί. Ο ΤΟΕΒ ζητά την κατασκευή πολλών και μεγάλων διαβάσεων 
εκτόνωσης του νερού, ενώ επαναφέρει το πάγιο αίτημα για την κατασκευή του φράγματος 

του Ενιπέα. 

10/12/25, 5:04 μ.μ. 10/12/25, 5:04 μ.μ. 
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Ακολουθεί η πλήρης επιστολή: 

Αξιότιμε κύριε Κουρέτα, 

Γνωρίζετε ότι η μοναδική κεντρική σιδηροδρομική γραμμή της χώρας μας διασχίζει όλο τον 
θεσσαλικό κάμπο, μεγάλο μέρος του οποίου αποτελεί περιοχή ευθύνης του ΤΟΕΒ Ενιπέα 
Φαρσάλων με όρια Νέο Μοναστήρι – Άγιο Γεώργιο έως Πολυνέρι – Λεύκη Ν. Καρδίτσας.  

Στην περιοχή ευθύνης μας περιλαμβάνεται και τμήμα της σιδ. γραμμής Παλαιοφάρσαλος-

Καλαμπάκα από τα όρια του ΔΔ Σταυρού του Δήμου Φαρσάλων μέχρι τα όρια του Δήμου 
Σοφάδων. 

Μετά το καταστροφικό πέρασμα του φαινόμενου «DANIEL» και τα δύο σιδηροδρομικά 

δίκτυα καταστράφηκαν. Ο κύριος λόγος πέραν του υπερβολικού όγκου νερού ήταν και η μη 
πρόβλεψη για την απορροή των συγκεντρωθέντων όμβριων υδάτων μιας και οι γραμμές 
λειτουργούν ως ανάχωμα στα όμβρια ύδατα. Κατά την ανακατασκευή των σιδηροδρομικών 

γραμμών πριν 15 περίπου χρόνια οι δίοδοι απορροής του νερού που προϋπήρχαν στο 
κεντρικό δίκτυο ως γεφυράκια, καταργήθηκαν σταδιακά. 

Σήμερα που γίνονται οι αποκαταστάσεις των δύο γραμμών του κεντρικού δικτύου, 

υπάρχουν μόνο δύο σημεία απορροής τα οποία μάλιστα είναι πολύ μικρές τσιμεντοσωλήνες 
(κιούγκια) οι οποίες όπως είναι λογικό δεν έχουν την δυνατότητα της απορροής και 
εκτόνωσης του νερού μιας και οι μεγάλες πλημμύρες που προηγήθηκαν αλλά και η 

προχθεσινή, απέδειξαν ότι η ανάγκη κατασκευής μεγάλων και πολλών διαβάσεων 
εκτόνωσης του νερού κατά μήκος των γραμμών είναι επιτακτική. 

Παράλληλα πέραν των καταστροφών που προκαλούνται στα χωράφια που πλημμύρισαν 
απειλούνται και ανθρώπινες ζωές μιας και πλημμυρίζουν για τον ίδιο λόγο και οι οικισμοί 

Σταυρού, Πολυνερίου και Αγίου Γεωργίου. 

Κύριε Περιφερειάρχη πιστεύουμε ότι η δική σας παρέμβαση προς τα αρμόδια υπουργεία για 
την σωστή και λειτουργική κατασκευή-αποκατάσταση των γραμμών θα παίξει καταλυτικό 

ρόλο στο να μην παρουσιαστούν μελλοντικά τα ίδια ή και χειρότερα προβλήματα. 

Πρέπει επίσης να επισημάνουμε για πολλοστή φορά ότι όλα αυτά τα πλημμυρικά και άκρως 
επικίνδυνα φαινόμενα θα είχαν αποφευχθεί αν είχε κατασκευαστεί το φράγμα του Ενιπέα.  

 


